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VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

VVeisz Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi : Felelős szerkesztő: Éder János
részét illetőközlemények, előfizetési é« hirdetésiül- !

lak küldendők. j Kiadó-és laptulajdoiios . Weisz M rk.
Ii é/.irn < olt nem iwliitnnlr vissza. I

Előfizetési dij:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 ko

Egyes szám ára 8 fillér.
Mt'j jelen minden vnsítrnap rogg;«!

i.

A középosztály nyomora.
ívta: Éder János

Egész Európában, de különö­
sen nálunk Magyarországon ebben 
a tejjel mézzel folyó Kánaánban, 
ahol a természeti kincsekben dús- , 
kálódbatunk, ahol mint a régi is­
kolás könyvekben olvassuk és ta­
nítják ma is, annyi gabona terem, 
hogy méltán nevezik ,,Európa élés­
tárának“. Nincs megelégedés, sőt 
napról-napra több a panasz, a zú­
golódás a megélhetés miatt.

Csodálatos, hogy 200.000 □
kilométer televényes föld ne te­
remne annyi gabonát és még ma 
is, az oktalan kultúra dacára be­
láthatatlan legelők ne produkál­
nának annyi lábas jószágot, amennyi 
Magyarország beleértve Morvát, 
Szlavonország, összesen 20 millió 
lakóját ne lenne képes ellátni ke­
nyérrel és hússal.

Már pedig letagadhatatlan 
tény, a magyar középosztály, a 
magyar vagyontalan intelligentia, 
a kiskereskedő, a kisiparos, szóval 
a nemzet szine-java a hazaíiságért

igazán lelkesülő osztály, i ír o- 
morral küzd.

De nem csak a magy r 1 ö- 
zéposztály, hanem a magyr r nn n- 
kásnép is a helyett, hog) er is- 
bödne, mindinkább a züll ís i-j 
tőjére kénytelen lépni. > ért az 
élelmicikkek drágaságát épj en úgy 
érzi, mint a magyar közép osztó y. 
A kettő között csak az a ülör b- 
ség, hogy a munkásosztály a sz r- 
vezkedéssel és a kivandor ássa a 
nagy tőke nyomasztó hatá át el­
lensúlyozni képes.

A fővárosi lapok ha áboi ra 
terjedő cikkeket Írnak az élelmi­
szerről, különösen a bus érága á- 
gáról és velünk együtt elismei k, 
hogy a megélhetés, különösen a 
középosztály és a munkásosztály 
megélhetése napról-napra, de ta­
lán óráról-órára nehezebb, súlyo­
sabb. Ennek oka pedig a fogyasz­
tási cikkek, különösen az élelmi­
szerek felcsigázasaban keresem ö. 
Azonban a tisztelt fővárosi lap >k 
közül egyetlen-egy sem vállalko­
zik, hogy merészen rá mutatna 
arra, hogy igenis az élelmiszerek

eme kedését a mindenkori kor­
mán /ok, különösen a letűnt koa­
líció kormány agrár törekvése 
idéz 2 elő. Az a kormány aki nem 
a m lliók, a köznép érdekeit, bá­
nén- annak a néhány ezer földbir­
toké I érdekét képviselte és moz­
dító a elő, akiknek érdeke hom­
loké ;yenest ellenkezik a fogyasztó 
köz- íség érdekeivel, attól semmit 
sem várhatunk,

De ha valaki azt hiszi, hogy a 
mai kormány talán egészen ment 
az c- ;ráriusok nyomásától az felette 
csal tkozik.

Mindaddig, még nagy tőkések 
nag\ birtokosok ülnek a mag yar 
pari mentben, még azok int- zik 
Mag zarország népének sorsát, zó- 
val még osztályparlament ura eo- 
dik, addig a nép zömérek ki\ m- 
sága. érdeke csak iro.t mai szt 
mar d. *

Mit zen napró-napra olvas-uk 
i a sí tisztikai adatokat, h )gy a ía- 
gyai munkás nép verejtékével ér­
méit gabonát, hű d, idegen á la- 

i rnok fogyasztják el akkor, midőn 
itt z élelmi cikkekben hir íyt

Válasz ás megjegyzések.
Él Csonkádon egy bizonyos férfiú, 

akit a helybeli hírlap irodalom leién, 
iroi néven (pardon! nem akarok túlzásba 
esni) minden újság olvaso ember „Kiló 
név alatt ismer. — F.z a bátor és szóki­
mondó férfiú a Csongrádi Újság multheti 
számának „Köteleit rajtok nevet viselő 
szemétdombján, nem akaratlanul, de sót 
céltudatosan nagyon is messze eldobta 
magától a kalaposat nyelet mindenható­
ságának teljes tudatában.

A régi Hellász nép örökszépségü 
mythologiája szerint a kilenc múzsa egyi 
kének Cliót tartották, akinek hivatása kö­
rébe tartozott mindazon eseményeket fel­
jegyezni, amelyek a nemzet töitenetcben 
figyelemre méltóak voltak. Az akkor i , 
Cd tó tehát nem önkényesen kapta szele­
pét, hanem a hites görög nép egyet- |

telmü kitüntetése bízta meg a történelem 
lapjainak vezetésével, nem úgy mint a 
napjainkban és közöttünk élő önjelölt 
csongrádi Clió.

Hát uraim ez az ön-jelölt Clió ur 
sérelmesnek találva a Csongrádi Lap múlt 
heti számában megjel nt emlékiratot, 
hivatásának teljes tudatában kitörve és 
< g-t kérve összeírt tücsköt bogarat, hogy 
az általa állandóan vezetett „Közéleti raj- 
yok“ hasábsorait az ő megszokott és is­
mert modora hangján teletömje.

Azon elvnél fogva, hogy „amilyen a 
mo\sdó, olyan a törülköző'' s neuogy azt 
gondolja, Cnó ur, hogy 1 mindenható sze­
repét teljesen zavartalanul betöltheti s 
nehogy azt higyje magáról, hogy a per na 
forgatására csak O, és csakis egyedül O 
a hivatott Csongrádon, hát legutó )bi 
közéleti rajzaira válaszul és megjegyzésül ál­
jának itt a következők:

Cikke — egész terjedelmében, hang 
modor és kifejezéseit tekintve — teljesen 
méltó ho\\d. Másmilyen hangon kevés 
ember hallotta még őt beszélni, miért irt

volna tehát abban szokása és modora el­
lenéi e. — Egy azonban még ebben az 
esetb n is bizonyos és ez az, hogy aki 
hamisítatlan úri embernek tartja magát 
és tartatja mások által is, aki nem kuckó­
ban. hanem bölcsőben, de sőt tovább me­
gyek. ruganyos, kipárndtott kocsiban ál­
mod;- legszebb gyermek álmait, aki nem 
görbét, hanem kávét vajas kiflivel e vett 
mind g reggelire gye'meló óra óta és aki 
csak :mc m társaságban nő tf ásott s Ívta 
magi >a \z iri ember leg ft bb jellemvoná­
sait, z — mondom — ha bárki rés; érői 
nem sértésben, de tapintatosan megirt 
vicce. Is ben feszesül, az ni mivoltának 
teljes tudatában, a kapott séitést, avagy 
ártati tn és minden célzás nélküli vicce­
lődés úgy és olyan modorban és hangon 
adja vissza, hogy a parii >zás közepette 
se essen csorba az igazi úri emberhez 
illő, * el tétlen zz/V nymbus^on, s ha vág is 
a hírlapi replikában, ug/ vág vissza, 
minden körülmények között, hogy tapin­
tatos és finom éle legyen, minden, az el­
lentéte mert kardesapásnak.

A felcsigázott agy képzeletével és a

SCHWEIGER NŐVÉREK Kiskunfélegyháza.
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szenvedünk, még ellenben a kül­
földi államok nyers terményeit be­
hozni nem, vagy csak részben en­
gedik, már csak azért, hogy 
nagybirtokosok érdeke csorbát ne 
szenvedjen. Mit várhatunk akkor, 
hogy élhessünk meg akkor, mi­
dőn megélhetésünk útját mestersége­
sen elzárják?

A száraz tény pedig az, hogy 
meg az Országos Magyar Gazda­
sági Egyesület intézi Magyarország 
a magyar nép sorsát, még az be­
folyásolja a magyar kormányok 
működését, addig a magyar kö­
zéposztály, a magyar munkás nép 
nyomorának enyhítéséről szó sem 
lehet. Mert hiszen ez az egyesület 
nem a magyar nép millióinak, ha­
nem annak a néhány ezer nagybirto­
kosnak, nagy tőkésnek az érdekeit 
képviseli, kiknek érdeke a nép 
millióinak érdekeivel homlokegye­
nest ellenkezik.

A jó szí vii emberekhez.
Közeledik november elseje, a halot­

takra való emlékezés szomorú napja. E 
napon kigyuinak a sírokon a kegyelet 
imbolygó fényei és kivirulnak az emlé­
kezés bágyadt virágai.

A halottakra való emlékezés az el­
múlás hangulatával tölti el a lelket. E 
napon értékesebbnek, drágíbbnak tűnik 
fel az élet. Oh pedig mennyien vannak 
az eltávozottak és mennyit* a távozni 
készülők!

Egy esztendő múlva ki tudja hány 
uj sirr.il J'og több emelkedni? A földi élet 
határai meg vannak szabva s még ezt az 
illanó ciciéi is megiöviditi a kegyetlen 
sors. Pusztít . tegségek tizedelik meg az 
emberek sok.is.ig u es e betegségek kö t 
is a le mérne' .1 V . .. . u-r. i a tüdőbetegség.

Az Au.-.u •... i cegnő védnöksége 
alatt í ló „József K •. Herceg Szanatórium 
Egye " e puszii tó rím ellen harcot 
indite;1. Nagy és rm.gisztos harz ez, igazi 
nemzetmentő munka. Közel millió ember 
sínylődik Magyarországon t :dővészben és 
nyolcvanezer ember pusztul el évente.

Halottak rr.pján fordujon- kegyele- 
tes részvétünk a halál e jegyesei télé. 
Hiszen ki tudja legkedvesebbjeink közül 
ki hordja n ár magaban e rémes kór csi­
ráját? Ki tudja, kit kell elvesztenünk kö-

szőrszálhasogatás mesterségével is meg 
nem állapítható sértést (?) érdemileg eg\- 
általán nem tárgyalja, kákán görcsöl ta 
látni nem is leket. Mégis vadul neki esik 
egy olyan dolognak, amelynek a sere! 
inesnek talált emlékirathoz minden józan 
eszü ember szerint — semmiköze sincsen, 
de azt gondolva, hogy az ő általa illet­
lenül feltálalt közlemény „Achilles sarok“, 
pellengére igyekezik állítani tetemesként 
egy olyan könyvet, tartalmával együtt, 
amelyről nálánál szá\s\orta okosabb em­
berek is megmondották már a tárgyilagos, I 
len és nem Ica lázó kritikái.

Nagyon téves fogalmai vannak t. 
Cl ló ur a Pegazusról., ha azt hiszi, hogy 
az a jelen esetben — ha már erről is 
kell szollanom — nem más, mint egv, ■ 
hogy szar ivat éljek: ,.közönséges szamár"! '• 
Legyen szarnál un neki ezt megengedem, 
teljék kénye-kedx ., de nagyságra még j 
nincsen akkora, mint amekkora feltétle- j 
nül szükséges ahhoz, hogy valaki olyan :
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zülük a jövőben, ha idejekorán nem se­
gítünk rajtuk?

Virágos lesz halottak napján minden 
sir. Csak egy szál virággal kössön min­
denki kevesebbet a drága halottaknak 
szánt koszorúba és ennek a -virágszálna’c 
árat hullajtsa az irgalmasság tarsolyába. 
Az Így összegxült összegekből sok ezer 
és ezer tüdővészben sínylődő halálnak 
eljegyzett ember egészségét adhatjuc 
vissza.

A József Kir. Herceg Szanatórium 
Jígyesület a maga szanatóriumával, tüdő­
beteggondozó intézeteivel mát sok száz 
és száz embert rántott vissza a pusztulás 
örvényének széléről s minél több ered­
ménye van jótékony munkálkodásának, 
annál boldogabb örömmel és lelkesedes- 

I sei kü d tovább.
Kérjük a jósziyü embereket, a te­

mető szomorú zarándokait, akik halottakI ,
napján a maguk drága halottait siratják, 
fizessék le a szent vámot, amely az élet 
innenső pártjára segíti vissza azokat, akik 
már közelednek a tuisó parthoz.

Csak egy világszálat/
Csak egy virágszál árát az irgalmas­

ság gyűjtőinvsolyaiba. A megdicsőült szel­
lemű Mikszáth irta egyszer a mi halottak 
napi gyűjtésűnkről:

„Fizessétek le ezt a szent vámot és 
úgy menjetek el a többi virágaitokkal a 
kedves halottatokhoz. Tudni fog ő arról. 
De ha a nélkül mentek ki hozzá, tudni 
fog arról is/'

Jószivü emberek!
Csak egy virágszálat!
Egyetlen virágszál árát a szerencsét­

len tüdőbetegek megmenté éré.
]ó;se/ Kir. Herceg Szanatórium Egyesület

ÚJDONSÁGOK.
— Vármegyei közgyűlés. F. hó 21-én 

tartotta Csongrád vármegye törvényható­
sága ez idei őszi közgyűlését, amelyek 
legfőbb és minket érdeklő tárgya volt a 
megüresedett vm. főjegizői állás betö,- 
tése, s azzal egvid-jüieg bekövetkezett 
előléptetések. — A főjegyzőt állásra já­
rásunk főszolgabirája: Dr. Csúcs János 
tett egyhangúlag megválasztva miután el- 
lenjelöltje a választás előtt visszalépett. 
Helyébe a főszolgabírói állásra két jelölt 
között oszlott meg a törvényhatósági bi­
zottsági tagok akarata. — Borbély György 
dorozsmai és Fekete László mindszenti 
szolgabiiő között folyt a küzdelem, amely­
nek eredménye a^ lett, hogy Fekete 
Lászlót S’5 szóval, B mbély György 35

Ízléstelen dolgokat Írjon össze vissza, 
minden alapos indok nélkül.

lludie mihi eras tibi mondja a latin. 
Talán c>ak t. C ió urnák volt szabad a 
bucsu/ó Stácit, zvngzv.tesen parodizált stró­
fákban megénekelni! Nem oda Buda. Té­
vedni méltóztatik! Avagy talán c-ak egy 
embernek lehet a munka helyét valósá­
gos cirkusszá varácsolni sok esetben, Ízlés­
telen kiszotások rnegeresztése mellett, 
amikor is megjelenése már annyi mint a 
vörös posztó az amúgy is Jeldüliösödött 
bikának. Ezen annál i. inkább kell cso- 
d ílko/nunk, mert a kö. mondás szerint a 
svábnak 40 éves korában jön meg az 
esze és magyar emberek között is akad 
olyan, aki már innen onnan a félszáza­
dot jóval meghaladja, s aki még akkor 
sem komolyodik meg kotához mérten 
amint a legutóbbi ,,közéleti rajz“ is mu­
tatja.

Ennyi válaszul a megjegyzések mel­
lett azt hiszem elég!

Anonymus.

szavazata ellenében járásunk íőszolgabirá- 
jává választották meg. Az ekként megüre­
sedett mindszenti szolgabitói állásra Fe­
kete László helyére Dr. Kövér Imre I-ső 
közigazgatási gyakornokot választották, 
meg egyhangúlag. — Szőke Sándor szol- 
gabiránk tb: főszolgabíróvá, Dr. Csergő 
Károly volt főjegyző jelölt pedig tb. vm. fő­
jegyzővé neveztetett ki a főispán által._
Gratulálunk.

— A szerelem mártyrjai. Nem külső­
ségeiben, de belső értékét tekintve folyt 
le egy igazán szokatlanul megható fényes 
esküvő f. hó 18-án. Andaházi Kálmán 
és Kádár Erzsiké kötöttek akkor házas­
ságot Isten és ember előtt. — A jegyesek 
már régen olthatatlan szeretettel szeret­
ték egymást. A leány szülei hallani sem 
akartak c házasságról, más volt az ő szivük 
szándéka, s minden lehetőt elkövettek 

'l aira nézve, hogy a/t megakadályozzák.
I Csak a kényszer hatása alatt egyeztek 

bele még is abba. Az azonban nem je­
lentette a teljes helyeslését a szülőknek, 
m.it a leánynak szive választottéért sok 
szülői kegyetlenséget és durvaságot kel­
lett elviselnie. Az önzetlen és ragaszkodó 
szerelem azonban mégis diadalmaskodott 
a szülői zsarnokság felett, mert minden 
mostoha bánásmód dacára is annak 
rendje és módja szerint egybekeltek. Nem 
voltak koszorús lányok, nem volt ott 
násznép, amely őket kisérte volna az 
oltár ele, ketten voltak mindössze, ketten 
a menyasszony és vőlegény, no meg a 
násznagyok, de ott volt velük hü kísérőül 
a szivükben egymásiránti élő lángoló sze­
relem, amely ragyogóvá tette az ifjú pár 
arcát . . . ! Hát kézdezzük kell-e ennél 
szebb s rokonszenvesebb esküvő, amikor 
legtöbbszöi ez a tényező hiányzik onnan, 
s az egyéni érdek hajhászat, a hozomány 
utáni vágy lappang a cél felé siető ön­
elégült arcok mosolya alatt. Nem hiába 

j éljenezte meg a fiatal párt a kiváncsi 
néptömeg a polgári esküvő után, mert 
azt a kitüntetést ők úgy együtt mint 
külön-küiün valóban megérdemelték. — 
A szülők T-nyesen kinyilvánított mosto­
basága adjon erőt és kitartást az ifjú 
párnak a jövő élet minden küzdelmeihez 
boldogságuk ezután legyen mindig zavar­
talan, ezt kívánjuk nekik mi is a legme­
legebb őszinteséggel.

— Közgyűlés. A „Csongrádi Önkén­
tes Tűzoltó Eg\esület ma d. e. 11 órakor 
a községh áza tanácstermében kö gyűlést 
tait, mely alka ómmal a tisztuj tást is 
megejti.

— Műkedvelők Tömörkényen. Előttünk
fekszik egy sz.i ilap mely szerint folyó 
hó 30 án Tömörkényen egv derék kis 
tábor műkedvelői előadást rendez.. Elő­
adják ez. alkalommal Szigligeti Ede „Falu­
rossza“ ciinü népszínművét. A kis mű­
kedvelő' tábornak élén Tömörkény köz­
ség derék segédjegyz.ője Reis? Mihály áll 
aki ezt a nemes fáradságos munkát am­
bícióval végzi. Az előadást fine követi. 
Tekintettel, hogy az előadás jótekonv célú 
lesz és pedig a viharkárosultak javára 
felülfizetéseket szívesen fogad a rende­
zőség és azt hírlapikig nyugtázza.

— Öngyilkosság Az elmúlt vasárnap 
szép holdvilágos őszí estéjén, úgy 9 óra 
tájban, egy 12 m m tevő ver hatalmas 
lövése ruszkettette meg a levegőt, meg­
zavarva a Eiszapart n nn c-endjét, afnely 
irtózatos lövés útin. Cmngr.ídntk egyik 
közismert alakja Siha | izsef lett a halojf.
A kataszliófa hire még az eH folyamán 
eljutott mindenfelé, részvétet keltve a 
fogékony emberi szivekben. Siha József
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mint egyszerű hajós ember szorgalmas 
munkálkodása utján tekintélyes vagyont 
szerzett s boldogan élt családjával hosz- 
szu időn keresztül, csak az utóbbi 2—3 
év óta lett a családi tűzhely a viszály­
kodások színhelye. Nem kutatjuk az oko­
kat, amely azokat előidézte, de nagyon 
szomorú konstatálni azt, hogy ilyen csa­
ládi per-patvar volt oka az ő váratlan 
halálának. Halántékon találta a lövés, 
amely után nemsokára, leszámolva a 
földi élet minden megpróbáltatásával ki­
szenvedett. Kár volt érette, mert jószivü 
ember barát volt mindig életében, segí­
tett sok ismerőse baján, és sziyének ne­
mes voltát mi sem bizonyítja jobban 
mint az a körülmény, hogy mikór a ta­
vasszal János fia rálőtt és ötét megse­
bezte, fájdalmas vére hullása dacára is 
maga ment fiát kiszabadítani abból a 
helyzetből, amelybe meggondolatlan cse­
lekedete sodorta. Nem'részesült a mag bol­
dogult eg yházi temetésben, csupán sirgödrét 
szentelték be neki, mielőtt örök pihenőre I 
tért volna. Legyen nyugalma csendes és 
örök . . .!

— Belső raktár tűz. Folyó hó 21-én 
este 9 órakor a Keresztény Fogyasztási 
Szövetkezet raktára ismeretlen okból 
kigvuladt. Az üzletvezető távol volt a 
váiosból az anyósa azonban a tüzet észre­
vette és lármát csapott. A tűzoltókat ér­
tesítették akik csakhamar ott termettek 
és a tüzet eloltották. A tűz által okozott 
kár jelentéktelen, az oltás által azonban 
sok áiu megrongálódott. Az okozott kár i
a biztosítás révén megtérül.

— Tűz a kilencesben. Ugyancsak f.
hó 21-én este 5 órakor szintén tűz volt 
Alapúk József kilences! tanyáján, ott a j 
rakomány égett le, amelynek néhány 
száz korona az értéke. Biztosítva volt.

— Ujjitas a lialárusitásnál. Mélyen 
tisztelt elöljáróságnak akkoi: midőn elren­
delte, hogy n piacon a halakat ezentúl ne 
gyékényen: hanem asztalokon árusítsák, 
a;t hitte, hogy a modern igényeknek 
egészen megfelelt. Hát pedig csak ,,eben 
gubát cseréit.“ Utóvégre is majdnem 
egyre megy akár asztalon, akár ponyván 
árusítják a halat. Szegeden és más váro­
sokban a halat dézsákban és teknokben 
vízben áiusitják és ez sokkal helyesebb, 
mert úgy nem döglött halakat: hanem 
eleven halakat lehet vásárolni. Asztalon 
vagy ponyván csak a jegelt halat áiül­
jék. Ha már ezen a téren reformot akar­
nak behozni, akkor tessék úgy refolmálni, 
hogy az megüsse a mértéket.

— A gözgépkezelök és kazánfűtők leg­
közelebbi képesítő vizsgái Szegeden no­
vember 13-án délelőtt 8 óiukoi fognak a 
szegedi feiso ipariskolában megtaitatni. A 
kellően felszerelt vizsgalat. ^ kél vények a 
m. kir. kerületi iparfelügyelőséghez, Tisza 
Lajos-köi ut 61. küldendők be.

— Hortlójelzés. A kereskedelmi mi­
niszter az a lab hi rendeletét adta ki és 
küldte mi g az összes törvényhatóságok­
nak: A hordók jelzéséiül szóló 1908. évi 
107.230. számú kereskedelemügyi minisz­
teri rendelet ötvuibetedik szakaszát, . 
Horvát Szlavón országokat illetőleg Hoi- 
vát-Szlavcn és Dalmát országok banjaval ; 
cgyetértőleg,- a következőképpen egeszi- 
tem ki. A fémből készült hordók jeljezen? 
vonatkozó az a rendelkezés, hogy 1 y i 
hordók Csakis akkor jeluzhet()k, In 'lU ‘ 
ről ónozva vannak: nem alkalmazandók 
azon vashordókra, amelyek kizáiólag szesz | 
szállítására és eltartásai a szolgaina j 
amennyiben ezek jelzett, különleges ren-
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deltetése a Magyarországon jelzés alá ke- 1 
ni lő hordókon „szesz“ szóval, a Horv t- I 
Szlavón országban jelzés alá kerülő b ír- 
dókon pedig „zesta“ s/óval jelölte tt 
meg a hordójelzési adatok fölvételére 
szolgáló fémtáblácskán. Ac ily jcT G-el 
ellátott, belülről ónozrtl'an vaslieruák 
tehát a jövőben jelzésre elfog, dandók. ^

— Megkerült tolvaj Még a nyár fo­
lt aurán történt, hogy K.imó József Vári j 
Dániel cipésztől megszökött és egy pár 
kaptafát yitt el emlékül. Az elmúlt héten 
Szentesen elcsípték és haza to.oncolt .k.
A kaptafa is megkerült. Megbünte ik 
bizonnyára úgy, hogy ei megy a kec/e 
a lopástól.

— Öngyilkos huszár. Folyó hó 19-én 
az elöljáróság távirati értesítést kapott 
Nagyszebenből, hogy ott a csatornában 
egy hallottat találtak akinek zsebében 
egy Gulyás Mátyás névre szoló takarék­
betét könyvet találtak és amelyből meg­
állapították, hogy csongrádi születésű. 
Az öngyilkos tényleg Gulyás Mátyás 24 
éves csongrádi születésű fiatal ember volt.
A szerencsétlen öngyilkos e hó 15-én 
érkezett haza Nagyszebenből a huszárok­
tól de két nap múlva visszament azzal, 
hogy ott keres alkalmazást, de ez csak 
ürügy volt, hanem oda ment meghalni., 
Folyó hó 20-án érkezett Nagvpál János 
sógorához egy ajánlott levél 220 korona 
tartalommal, amelyben megírja, hogy 
megunta az életét öngyilkos lesz, mert 
nem bírja a nagyfokú idegességet elvi­
selni. Mint halljuk a szerencsétlen fiatal 
ember igen jóravaló becsületes ember 
volt.

— Olcsóbb lesz a cukor. A cukorkáidéi 
nem létesült s ennek már is mutatkoznak 
kedvező jelei. Tekintettel ugyanis a ma­
gyar gyárak versenyére, az osztrák gyá­
rak elhatározták, hogy folyó hó 20 lói 
kezdve a cukor árát métermázsánkint 5 
koronával fogják leszállítani. Ez esetben 
teliét mégis dicsérnünk kell az osztrákot, 
aki ezen nagyzni fontos árucikk leszállí­
tását habár spekulációból a mi javunkra 
kezdeményezi.

— Sok a mezei egér Nagy a panasz 
a tanyai gazdák körében: azt mondják, 
annyi ez évben a mezei egér, hogy se 
szeri, se száma. Szántás közben nagy 
számmal forgatja az ekevas az egereket 
s a szül ke kis állatkák csak úgy görög­
nek szanaszét a porhanyó rögökön. Mindez 
még nem volna hiba; de hogy az egerek 
elszaporodása kárt jelent, az már bizonyos.
A gazdák szidják is ezt az istenverést, 
mert a kellemes őszi időben szépen fej­
lődd vetésekben roppant pusztítást okoz­
nak a szürke mezei egerek.

Hirdetmény.
Aluliról! értesítem a t. közön­

ségei, hogy folyó hó 29-én érkezik 
egy nyers olajjal httjihafó 7 lóerejü mo­
tor fa vágat ás ra 4 keréken felállítva. 
Kimegy mindenkinek saját házához 
és föl vágja a tűzifát saját tetszés­
szeri nt. Addig is elő lehet jegyezni.

3. oldal

A t.
fogását kéri.

közönség szives párt-

Justin Gergely
fakereskedő

9168 1910 sz.

Hirdetmény.
Mivel a kolera által fe tőzött folyok- 

ból és vizekből származó Ír lak utján yaló 
fertőzés bet eg-égés, figyelmeztetik a la­
kosság, hogy a halakat mielőtt azok 
elkészítéséhez fognánk, forró vízzel önt­
sék le és forró vízben bontsák fel és 
mossák ki, ugyancsak a ruhadarabokat 
is, melyekkel már mm élő halak be­
fedve szoktak lenni.

Csongrád, 1910. okt. 20.
Gyánti István

rendőr biztos.

Mást ne vegyen
kiiliögési ellen
mint az orvosilag kipróbálva és ajánlva
köhögés, rekedtség, katarus, elnyálkástrdás, 
görcs és szamárhurutos bántalmaknál.

Kaiser» MELL KARAMELLÁKRA
a három hársfáról.

r.QJJA hiteles bizonylatok bizonyi- 
fJVxJyJ ^i<a segélyt hozó eredményt.
Egy csomag ‘30 filler. Egy üveg 60 fill.
Csongrádon kapható: Ftrkas Lajos, Lőw Adolf 

és Barna Henrik urak gyógyszertárában.

Hoffman Jakab és fia cég szentesi 
relüi m. templommal szemben levő a kör­
nyék legnagyobb divat áru házában meg­
érkeztek az összes őszi és téli férfi és fiú 
ruhák, (elöltök, leli kabátok — újdonsá­
gok női kabátokban, ezen cég a körn vek 
legnagyobb szabó üzletében mérték után 
a hgdivatosabb szövetekből a legdivato­
sabb férfi ruhák készülnek. Ajánljuk ezen 
áiuházat tanítók, tanárok, hivatalnokok 
és más hitelképes egyéneknek, kik ked­
vezményes ?ásóiét)getcsve is kaphatnak.

Sürgős megbízásunk van

101011 korma törlesztései jelzálogkölcsön
elhelyezésére I. és II. helyre

földbirtokokra és nagyobb 
— városokban levő házakra, rz 

4,/20/o-os kamatra.
Kölcsönök a legmagasabb becsér­
ték két harmad része erejéig a 
legelőnyösebb feltételek mellott enge-

“n délyeztetnek. — 
Felvilágosítással költségmentesen szolgál:

PROFFER és ÖRLE1
bank- és váltó-üzlete

Budapest, IV., Andrássy ut 32.

szállít ameri-l 
kai sima ésl 

gyökeres 
vesssőket kü-|

lő nféle fajokban, fajtisztaságért jótállva legdn-l 
sabb választékban a már évek óta elsőnek és| 

legmegbízhatóbbnak ismert:

Küllimenti első szelői trány telep
Tulajdonos: Gaspam Frigyes}

gyes, 68. sz. (N«|fT k ii küllő-megye).]
Tessék képes árjegyzéstt kérni!

Az fárjegyz. kben találhatok az ország mind etil 
részéről érkezett elismerő levelek, ennélfogva! 
minden szőlőbirtokos megrendelésének megté-| 
tele előtt az ismerős személyiségektől úgy szó-,1 
mint Írásbeli leg bizonyságot szerezhet magának! 

fenti szőlőtelep feltétlen niegl izhatóságáról.

E
felvétetnek lapunk 

nyomdájában.
könyv-

1 ,,

< V,



4. oldal

Ludrovay Tóth István mérnök
ur Erzsébetmajori birtokából 16 
hold szőlője, mely ez évben is 
kajszinbaraek termés nélkül 12 
ezer koronán felül jövedelmezett,
2 drb. 6 holdas, 1 drb. 4 holdas, 
táblákban két lak épülettel, eset­
leg holdanként is tehermentesen 
eladó, továbbá a bökényi telepen
3 házhely 200 négyszögölével, 
é’s 50 házrész bökény részletek­
ben is eladó.

:V;.Vv'‘Í . ■ '■
(?

CSONRADI LAP 43. szám.

Soha többet! Magyarázat
nem változtatom a szappanomat, mert amióta 
a Bergman Steckenpferd ,.Liliomtejsz:ippant“ 
(védjegy Steckenpfend) von Bergmaenn & comp 
Tctschen a E. használatba vettem, amely szap­
pan a gyógysznppariok közül a szeplő ellen a 
legjobb, az arcb- r ápolására pedig párati^,^ — 
Darabja 80 tiller. Kapható minden gyógyszer- 

tárban, drogériákban és parfüm tíz leteken. (
r - ------ —1

Hogy mennyire köztudomású a közönség­
nek az a tény, hogy

kollegáját? vány
veszélyének esetén a tisztaság mellett

11gjobb óvszer
az

A Schicht
szarvasszappan

valódi csakis a

$chfcl"
návvel és a „szarvas* véd» 

jsggyell

KoBőgée, rekedtség és hurut ellen nincs johb a 
EÉTHI féle

pemetefű cukorkánál,
Vásárlásánál azonban vigyázzunk és ha­
tározottan RÉTHI félét kérjük, mivel 

sok haszontalan utánzata van.
1 doboz 60 fillér

Csak RÉTHHélét fogadjunk; el!

Gtimőkór,
köhögés,

szamárköhögés,
Influenza

eseteiben ez orvosok
esek

SIROLIN
,Roehe“-t

rendelnek.

4Í
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vwvwvwwvwvy 
v Krtcsites. v
y Van szerencsém a nagyér- ^ 
M demü közönséget tisztelettel 
M értesíteni, hogy nálam a leg- X 
jJ divatosabb és a legmagasabb igé- 
X nyéknek megfelelő X
y f'érfI-M'ulia V
22 készül a lehető legszolidabb 
Y árak mellett.
X Ajánlom továbbá dús vá- 
X lasziéku magyar és angol ^ 
X szövet raktáromat, ^X Amidőn a n. é közönség j^j X kegyes pártfogását kérem, ^ 

maradtam tedjes tisztelettel : jyj
M Medgyeei Ferencz A
M férti szabó jéS

szabó ipari szakoktató. j^|

’ I Ml „RKha“-n stihra?
1. A kik hoeiiB Időn keresltei köhögée bántal- 

melbw atenvednek.
I Mindnek, kik ttdfllt gégehnrutban szenvednek.

S. Asztmában szenvedők lényeges könnyebbfllést 
éreznek már rövid használat után.

4. akrofuláe, mingyduzzedáaoi, izem- és orrkeUr.
" elmek tontos szere • tiirolln

-cegnac
annak legjobb bizonyítéka a rend- 

kívül fogyás; t 'S. 
lí valalosan, kő ji-gvzörleg meg 
van áll pitva, hogy az Ester­
házy cognacgyár két Egrot- 

I le főzőkészüléke

1,753,000 liter bor
termelő képességet foglal magában

Ez az óriási szám legjobb bizonyí­
téka ai.nr&k, hogy a közönség tudja, 
mivel védekezzék a

kolera eile ír
Ez a magyarázata a rendkívüli nagy fo­
gyasztásnak.

Az Esterházy Coguae min­
denütt kapható.

Központi irodai 
BUDAPEST, V. Csáky-u 14

ÉkÉhbáWdMMkÉkákÚ

Lakatos üzlet átvétel!
j

Siueger István
épület- és géplakatos tudó- 

, mására adja az igeji tisztelt közön­
ségnek, hogy at) ja üzletét átvette.

Elvállal minden e szakmába 
vágó összes gazdasági gépek javí­
tását, sirkeriléseket, épület, taka- 
réklüzhelyeket állandóan raktáron 
tart.

Kéri az igen tisztelt közönség 
becses pártfogását.

s

rnsoi gyermekeknek lon'oi 
„Roone".
A táplálkozást nagyban elősegíti

f bR.*ö i'«Hl.

_1 ttotie.

Jseklaezedetlo 
A*u SlreiJn „Hóeke1-* 
kérjen, minden «ti 
letol regy pdtká 
ményt kdrttn« e 1 
tározottebbes Ti 

etaelteeá.

r. Hoffmann* 
La Roche a Co.,

legel (Svájcé), 
Oreniach (Nímetor- 

siág).

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában, Csongrádon. 1910.
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